



## **Ветеран следственных органов, бывший начальник отдела по расследованию убийств и бандитизма, рассказал о профессии следователя воспитанникам Центра «Отрада» (ФОТО)**



Известное крылатое выражение «Все мы родом из детства», наверное, в объяснении не нуждается. Означает оно то, что всё, что в нас заложено в детстве, так или иначе найдет своё отражение в будущем, во взрослой жизни каждого человека. И бывает порой трудно даже предположить, какую роль та или иная книга, то или иное хобби, тот или иной собеседник, с которыми человек сталкивается в детстве, сыграют в формировании его личности, как они отразятся на выборе им своей профессии и т.д.

Один из выдающихся учёных-криминалистов современности (ныне, к сожалению, уже покойный) Леонид Яковлевич Драпкин, многие годы своей жизни отдавший работе следователя прокуратуры, в детстве зачитывался детективными произведениями Артура



---

Конан Дойля, Эдгара По, Жоржа Сименона, Джека Лондона. Любил играть вместе со своими сверстниками в игру «сыщики-разбойники», при этом всегда выступал только в роли сыщика. Неудивительно поэтому, что в будущем он избрал для себя следственную, а потом и научно-криминалистическую стезю.

Известный уральский следователь прокуратуры Владимир Иванович Коротаяев (которого тоже, увы, уже нет рядом с нами), в силу своей тогдашней должности одним из первых оказавшийся в далёком 1959 году на месте происшествия по факту гибели туристической группы Дятлова, впервые узнал о том, что существует профессия следователя, ещё в школе. Тогда в его образовательное учреждение по какому-то делу прибыл следователь местной прокуратуры. Заинтересовавшись вопросом, чем же, собственно, занимается этот загадочный человек «в штатском», юный Володя Коротаяев в итоге сам решил стать следователем и в дальнейшем посвятил этой работе 40 лет своей жизни.

Евгений Михайлович Агафонов, ныне председатель ветеранской организации при следственном управлении СКР по Свердловской области, также с работой представителей правоохранительных органов впервые познакомился ещё в юношестве, когда сотрудники прокуратуры защитили его право на выплату в полном объёме пособия, полагавшегося ему как ребёнку, оставшемуся без попечения родителей. Тогда-то, вспоминает сейчас Евгений Михайлович, он и решил стать юристом. Свою мечту он реализовал в полной мере: получил высшее юридическое образование, многие годы работал следователем (в том числе и по особо важным делам), а на закате своей профессиональной карьеры в чине старшего советника юстиции проходил службу в должности начальника отдела по расследованию убийств и бандитизма прокуратуры Свердловской области. Если учесть, что трудиться на этом посту ему пришлось в конце 1990-х – начале 2000 годов, то знающему человеку нетрудно представить, расследованием насколько «громких» уголовных дел тогда приходилось ему вместе со своими сослуживцами заниматься...

Сегодня своим богатым профессиональным опытом Евгений Михайлович охотно делится с молодыми коллегами – следователями СКР по Свердловской области, давая им ценные советы по тому или иному расследованию. Впрочем, общение Евгения Михайловича с молодёжью не ограничивается только конструктивным диалогом с ныне действующими следователями. Нередко ветеран принимает участие и в мероприятиях, организуемых региональным СКР для воспитанников подшефного Центра социальной помощи семье и детям «Отрада».

Так было и сегодня, в канун одного из главных государственных праздников нашей страны – Дня России. Именно с разговора об этом празднике, о его истории, о значении для каждого гражданина РФ и начал свою беседу Евгений Михайлович с ребятами из «Отрады» по прибытии к ним в гости. Потом в ходе беседы были затронуты и другие темы, в том числе приближающаяся 80-летняя годовщина одной из самых трагических страниц в истории нашего Отечества – начала Великой Отечественной войны. Не обошёл, разумеется, в ходе общения с детьми Евгений Михайлович и тему следственной деятельности. Он рассказал ребятам о том,



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

---

в чём она заключается, какие трудности возникают в работе следователя, какие навыки и знания от него требуются, а также о том, что нужно для того, чтобы стать хорошим следователем и по-настоящему помогать своей работой многим и многим людям...

Рассказ ветерана дети слушали с большим вниманием, после чего задали ему множество вопросов, получив обстоятельные ответы. Прощаясь с «отрадавцами», председатель ветеранской организации позволил детям подержать свой увесистый чемодан, в котором он хранит в том числе и рукописные воспоминания о работе следователем. Почувствовав, всю тяжесть этого «следственного чемоданчика», дети в полной мере убедились в том, что труд следователя – труд тяжёлый в буквальном смысле этого слова. Но не исключено, что именно после этой встречи с ветераном следствия кто-то из сегодняшних его юных слушателей твёрдо решит для себя стать следователем.

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/folder/877251/item/1582131>